
V/

VJ. évfolyam. Szigetvár, 1905. augusztus tzo. Vasárnap

DELSOMOGY
Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Nemzeti ünnepek.
Augusztus, nemzeti ünnepeink szép 

hónapja, mely minden esztendőben há­
rom gyönyörű hazafias ünneppel vir­
radsz reánk, megjöttél újra. Légy üd­
vözölve.

Árpád-ünnep, Szent István-király 
ünnepe, Lajos napja! Mily gyönyörű 
Szentháromság ! Melyik szebb, melyik 
magasztosabb ? Ki tudná azt megmon­
dani ? Egyformán szép, egyformán nagy 
mind a három.

Árpád hazát adott a hontalan ma­
gyarnak.

Szent István kereszténynyé tette 
a népet, megalapította a királyságot, 
helyhez kötötte a szerte bolyongó tör­
zseket, megvetette a mai kultúrának 
alapjait, beillesztette az országot a kör­
nyező keresztény államok keretébe s 
ezzel biztosította fenmaradását évezre­
dekig.

Kossuth Lajos felrázta tespedésé- 
böl a szolgaságba sülyedt nemzetet s 
uj szabadságra vezette a szabadnak 
született magyart, miként Mózes kive­
zette népét az egyiptomi szolgaságból.

Melyik tett többet, melyik nagyob­
bat ? Ne keressük ne kutassuk azt mi. 
ily félisteni alkotásoknál összehasonlí­
tásnak helye nincs. Amily tiszteletet 
érdemel az egyik, ép úgy rászolgált há­
lánkra a másik.

Hálánkra ? Igen, nagyon hálás a 
magyar őseinek, hőseinek emléke iránt. 
Fényes bizonysága ennek az augusz­
tusi három ünnep, melyet a több mil­
liónyi magyarság közül egy-két ezren 
talán meg is ünnepelnek.

Árpád-ünnep ? Ez az ur országot 
alapított. Eme meggondolatlan tettéért
— a hálás utódok elég. sőt
igen fényes kitüntetés emlékezetére, ha 
évente, igy augusztusban, Pusztaszeren 
tiz-husz szegedi és szegedvidéki lelkes 
hazafi, egy-kétszáz bámészkodó kiván­
csi és egy-két szál pesti újságíró meg­
emlékezik arról, hogy valaha ö is élt. 
Ezt aztán elnevezik országos ünnep­
nek. De úgy kell neki, miért nem 
alapított inkább bankot, vagy más 
jövedelmező vállalatot a korcs utó­
doknak. Akkor belső titkos tanácsos 
és rendjel-lovag is lehetett volna és 
lenne olyan hatalmas ércszobra is. 
Orszógalapitó ? Mi az ? Országot min­
denki alapíthat, ha tud. Most próbál­

34-ik szaru

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk 
Nyílt-tér garmond sora 40 fii.

gatja épen a „Szahara császárja" is ! 
Hogy Magyarországot alapította, az meg 
épenséggel bűn, mert ezzel örökös 
bosszúságot okozott az - osztráknak. 
Lévén a magyar oly cudar nép, amely 
nem engedi magát bekebeleztetni.

Szent István ünnepe ? Ez van. 
Igaz Törvénybe is van iktatva. Szent 
István ünnepén még „Kohn Náczi" is 
bezárja a boltját, mert hát muszáj. így 
rendeli a törvény. De ki ünnepel szív­
ből, leiekből ? Nem azért mert a tör­
vény kötelezi rá, de tisztán azért, mert 
Szent István napja van ? Nagyon ke­
vesen vannak azok, akik e napon Szent 
Istvánra, az ö soha el nem mulój ér­
demeire gondolnak, melyeket ö népé­
nek úgy földi, tehát anyagi, mint lelki 

I boldogságát célzó bölcs intézkedéseivel 
I szerzett, és akik ép azért hálából ün­
nepük meg Szent István napját. Dol­
gozni nem szabad, mert a törvény tiltja, 
hát épen jó ez a nap arra, hogy pom­
pás cécót csapjunk, együnk, igyunk, 
táncoljunk. Az igaz, hogy Szent Ist- 

jvánra itt senki se gondol, de hát azért 
örülj neki Szent István, hogy a napod­
nak mi is örülünk. És elégedjél is meg 
vele. Hogy vallást adtál a népnek ? Ez 
tisztára bolondság volt, mert ma már

Pedagog-társaság a Tátrában.
Irta : Bég.

Amikor a tikkasztó juniusvégi napok 
tanítót és tanulót már agyonviselték s a Pé- 
ter-Pál bezárta az iskolák ajtajai!, új gondot 
okoz a tervezgetés, hogy lehetne kelleme­
sebbé tenni a pihenés — jobban mondva 
az édes semmittevés drága idejét. A sza- 
badságórzet mindjárt kívánalommal áll elő, 
mert változatosat, újat óhajt, hogy mielőbb 
feledtesse az iskolai élet korlátáit, megszo­
kott egyformaságát.

A tanuló ilyenkor (még ha „példás“-! 
kapott is a viseletből) előszedegeti a kabát­
zsebben megráncosodott cigarettavéget s rá­
gyújt, mégha beleszédül is; avagy elcselten- 
ti a flóbert-puskát az édesen éneklő madár­
kára, ha meglátják is. mert tudja, hogy a

szabadságos diák a közrendnek olyan időle­
ges futótolvaja, akit a komoly emberek ilyen- 

j kor csak néznek, bűneiket látják, de felej­
tik is.

Ilyenformán van ez a Péter-Pálig ko­
moly tanférfiaknál és a hivatásuk magaslatát 
méltósággal betöltő tanítónőknél is. Ök is 
csak azon vannak, hogy a pedagógiai külső 
mázt az iskola nyomasztó porával együtt 
mielőbb lerázzák és változatos szórakozás- 

I sál csillapítsák le a tanbetyárságig felcsigá­
zott idegességet. Nem betegség ám ez az 
idegesség, hanem fáradtság usunán, melyet 

! a tanítás vesződséges munkája megteremt, 
a szünidő nyugalma pedig eloszlat. Valóban 
érdekes, hogy a szünidejét igazán élvező ta­
nárember ilyenkor hogyan vedlik át. A mély 

: pedagógust állandóan reprezentáló tanférfiú 
arcizmai most földerülnek, komoly kedélye

bohókás lesz, szemei nem az okvetetlenke- 
dö diákgyereket lesik, hanem szabadon ke­
resi a szépet, kellemest, — szóval — mu­
lat, mert kiütött a szabadság.

Az idei vakáció kezdetén egy szép sze­
pesi városkában tanügyi kongresszus volt és 
utána társas (földrajzi) kirándulások a ma­
gas Tátrába. Elhatároztam, hogy úgy a kong­
resszuson, mint a vele kapcsolatos Tátra-ki- 
rándulásokon részt fogok venni. Tudtam elő­
re, hogy a kongresszuson majd azt határoz­
zuk el, hogy máskor fogunk határozni; azt is 
tudtam, hogy közösen levetetjük magunkat és 2 
hét múlva a „Vasárnapi Újságában megjele­
nünk, de azt előre nem gondoltam, hogy a ki­
rándulásokon olyan jól fogok mulatni. A kong­
resszust bizonyáraszépen beírta a jegyző­
könyvvezető collóga a jelenvoltak névsorával 
együtt. (A jövő évi kongresszuson majd
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a j.felvilágosodott“ (!?) urak mind fe- 
lekezetnélküliek lesznek ! A hálás utó­
dok hát jóéjszakát mondanak neked 
Szent István !

Lajos napja! Kossuth Lajos édes 
apánk ! Fájó szívvel, könnyes szem­
mel látjuk, mily kevesen vannak azok 
a jó magyarok, kiknek e napon még 
eszükbe jut. hogy ez a nap a te ne­
ved napja is. Immáron a tizenegyedik, 
amióta, nem kalapodra, de sírodra, 
annyi sok szép reménységünk sírjára 
hull az eső. Jaj heh kicsiny s évröl- 
évre kisebb lesz azoknak a koszorúja, 
kik e napon összegyűlve, hálás szívvel, 
lelkesedve emlékeznek nagy tetteidről, 
magasztos eszméidtől. Pedig mily so­
kat. jóformán mindent a 48-as esz­
méknek, a Te fenséges eszmeiednek 
köszönhetünk. A mi haladás 1867. óta 
történt, mind a Te halhatatlan eszmé­
idnek megvalósulása.

Óh hányszor sirattuk meg 11 év 
óta elköltözésedet, óh hányszor sóhajt­
juk vissza közénk nagy alakodat, min­
den nagy bajunkban, minden bána­
tunkban ! És mégis. Mégis egyre fogy, 
egyre vesz azoknak a kicsiny serege, 
akik igaz szívvel, tiszta lélekkel emlé­
keznek rád Lajos napján. Ls am ily 
mértékben csökken az igaz oltáron ül­
dözők száma, ugyanoly arányú an nö­
vekedik a hazug álarcosok, a rút ön­
érdekből lelkesedek tömege, kiknek di­
cső eszméid csak arra szolgálnak, kik 
szent nevedet csak azért veszik mocs­
kos ajkaikra, hogy hitvány önző cél­
jaikat ezáltal elérhessék. Szent eszmé­
id temploma farizeusok és kufárok pi­
acává lön.

Árpád-ünnep, Szent István-király 
ünnepe, Lajos napja! Mily fönséges 
három ünnep 1 Mily elszomorító há­
rom ünnep ma!

Amely nemzet nagyjait nem be­

csüli. az nem érdemli, hogv öt becsül­
jék !

Ha nem bírunk nagyjaink emlé­
kéhez fölemelkedni, nem érdemeljük 
meg, hogy nagy embereink legyenek. 
Vájjon van-e nemzet, van-e kulturnép, 
mely országalapilóinak művészi szob­
raival büszkén ne dicsekednék ? És hol 
van Árpádnak az ö nagy, országalapitó 
tényéhez mért hatalmas és az idők vi­
szontagságaival dacoló ércszobra ? Hol 
van Széni István szobra, mely méltó- 
képen ábrázolná az első, a nagy, a 
szent királyt. És hol van Kossuth La­
josnak. a szabadság, egyenlőség, test­
vériség, lánglelkü, örökké halhatatlan 
bajnokának méltó szobra ? Hol vannak 
ezek? Hol késnek az éji homályban ? 
Vájjon lesznek-e ? Mikor lesznek ? Ki 
tudja?

Árpád-ünnep, Szent István király 
ünnepe, Lajos napja ! Mily gyönyörű 
Szentháromság ! S mily elszomorító 
három ünnep ma ! Melyik szebb, me­
lyik fönségesebb, melyik elszomorítóbb? 
Ne keressük, ne kutassuk. Mert am ily 
nagy, arnily fenséges, amily elszomorító 
mindegyik, ép oly nagy a mi bűnünk, 
hál átlan ságu nk, el faj ulásunk.

H 1 R K ív.
Szent István ünnepe. A mai napon 

hazunk lő és székvárosában a hagyományos 
lénnyel és szertartással üli meg az ország 
Szent Istvánnak az első magyar királynak 
emlékünnepét. A nemzeti ünnep alkalmakul 
régi idők óta ezer meg ezer vidéki ember 
szokott felrándulrn Budapestre, hogy ez ál­
tal is minél jobban kitűnjék annak országos 
jellege. Reggel 7 órakor indul cl a budai 
királyi várban lévő vártemplomból a Szent 
Jobbot kísérő körmenet, melyet az idén maga 
Vaszary Kolos bíboros hercegprímás vezet.

A körménél a koronázó Mátyás templomba 
vonul s ott ünnepi beszéd és ünnepi szent 
mise lesz, melyen a hercegprímás pontifikái. 
Mise után a körmenet visszaindul a vártemp­
lomba, ahol a Szent Jobb a hívek tiszteletére 
egész napon át kitéve marad. Nálunk is ün­
nepélyes szt. mise tartatik.

A király születése napja. Ö felsége 
1-ső Ferenc: József Isten kegyelméből Magyar 
ország apostoli királya és ausztrál császár­
jának f. hú 18-án volt a születés napja. (A 
király most helvonötödik évét töllé be.) Ez 
alkalommal nálunk a hivatalokon és a köz­
épületeken zászlók lengtek. A templomban 
pedig ünnepi nagymise volt, melyen a hiva­
talok képviselve voltak-

— A turbéki búcsút az idén sok ezren 
látogatlak. Már a Nagybóldogusszonynapját 
megelőző napon hétfőn is csapatostul érkez­
tek a róni kath. hívők, u hires bucsujáró- 
helyre, hol mindkét napon több mise és ma­
gyar, nemet, valamint horvát nyelvit szt. be­
szédek tartattak.

— Halálozás, őszinte részvétel vettük 
a gyászhirt, hogy városunk egyik köztisztelet­
ben álló polgárát Bencze Antal építőmestert 
f. hó 16-án. élete 72-ik évében hosszas szen­
vedés után családja köréből elragadta a kér- 
lelhotlen halál. Temetése pénteken délután 
3 órakor általános részvét mellett ment végbe. 
A boldogultál testvérén kivit! gyermekei, 
Bencze Feroncz kálmancsai körjegyző, Ma­
riska, Katus és Ilonka férj. Rents Márton né. 
valamint menye Bencze Ferenczné sz. Juhász 
Lujza és az unokák gyászolják.

Szocziálista népgyülés. A szigetvári
szociáldemokrata párt ma délután fél 4 úra- 

. kor a vásártéren nyilvános népgyülóst tart, 
a következő napirenddel : 1. A politikai hely­
zet. 2. Az általános és titkos választói jog. 

13. Indítványok. Ezen népgyülésro mint tud­
juk meghívták a kerület országgyűlési kép­
viselőjét Olay Lajost is' ki azonban Barin 
Szabó Jánoshoz, a függetlenségi és 48-as párt 
elnökéhez intézett táviratában sajnálattal ér­
tesíti, hogy közbejött akadályok miatt nem 

! jöhetett meg.

meghalljuk 1) Én még irok néhány egyszerű — 
nekem emlék —j sort egyenlőre csupán a 
kiránduló társaságról, névsor közlése nélkül.

Mégegyszer megemlítem, hogy kirán­
duló társaságunk egytöl-egyig tanhölgyek 
és tanférfiakból állott. Azt hinné az ember, 
hogy az ilyen egy gyékényen árulók hamar 
összeismerkednek. -— Dehogy ! — Egy hosszú, 
unalmas ismerkedési estuly, két napig tartó 
közgyűlés és az ünnepélyes bankett már el­
múlott s még mindig nem ismertük egymást. 
Hja 1 ezt a pedagógia merevsége hozza ma­
gával. Megvoltam eu jól éreztem magamat, 
mert voltak olaszországi ismerőseim is, meg- 
a/.tán egy régi jó cimboráin és iskolatársam, 
aki most egy felvidéki leányiskolának (férfi) 
direktora. Iskolai -— gyerekeveinken mulat­
tunk, gyönyörködtünk egymásban es el is 
határoztuk, hogy a kirándulások alatt műi­
dig együtt maradunk, nem iszunk, nem tö­
rünk, nem zúzunk, hanem mint igazan szo­
lid férjek annál többel figyelünk, tanulunk 
és jegyzünk. (Kérem, ezekről be is fogunk 
számolni!) Kassát meg a hivatalos kirandu 
lások elölt kelten átnéztük s a júizü kassai 
hecceken eldödögve ballagtunk a meredek he­
gyi utakon a Csorbái tótól a Popvádi tóhoz.

Társaságunk a 20 hölggyel együtt kö­
rülbelül 40 tagból állott. Ez első kirándulá­
son már látszott az ismerkedés nehézsége­
inek a kercsztültöréso, Pajtásommal a ko­
moly jegyzések mellett a társaság ismerke­
dését és az isinerettség fejlödósfokait szem- 
lélgettük. A meredek hegyi utakon a lassú 
járás, pihenés, egvegy tájképi szépségnek a 
felfedezése, mind jó alkalom arra, hogy együ­
vé kerüljenek u kirándulók ■■ meginduljon az 
ismerkedés és beszélgetés. Es itt is tapasz­
talhattuk, hogy a rokonlelkck mily hamar és 
mily érdekesen találkoznak. Egy órai turista- 
gyaloglás már megalakította az tűi társi csat­
lakozást. A fenségesén szép földrajzi vidék 
mellett most mar kezdődő szívügyeket is ta­
nulmányozhattunk. Erre volt is időnk az ura­
kig tarló hosszú hegyi utakon. 1 gy intéztük 
a sort. hogy huzamosabb ideig, feltűnés nél­
kül kisérhessük az egyes lanparokat és fi­
gyeljük larsulga ukal.

Megkezdem pletykámat az üregeken, 
mert övék az elsőség. Volt ugyanis közlünk 

, egy nagyon jó agglegény bácsi. Szerettük az 
! öreget, mert türelmes bácsi volt, a tréfát es 
; pohavaza jól értette. Hanem egy szörnyű 
hibája is volt. Jaj volt annak a szerencsét­

lennek, aki egy szállásra került vele. Ott az 
üveg csak maga aludt édesen, mélyen; a 
többiek pedig szitkokkal és füttyel töltötték 
az egész éjjelt u Tóni bácsi méihotlen hor- 
tvogása miatt. Az öreg ur naponta minden 

! fiatalabb lánykát megtisztelt egy kis félórái 
I sétával Ez a kedves udvariasság azonban 
I nem tartott soká, egy eset miatt elpártolt a 
; fiatal lányoktól végleg. Soh’se fogom el fel ej- 
: leni, Madárházán történt. Nyolc órai gyalog­

lás után este 9 órakor esőben sárban fárad 
1 lan érkeztünk a fürdötelepre.

A lürdö fiatal direktora kijelentette,
I hogy minden szoba el van foglalva, csak kot 
turista-szoba üres még, ezek közül ha el­
fogadja a társaság az egyiket a hölgyek­
nek, a másikat az uraknak jul berendezted, 
de a szobákhoz kiszolgálást adni már nem- 
képes. Szívesen beleegyeztünk, hiszen fáradt 
lábaink kényszerítőitek is iá. Kedvünk azon­
ban nem csökkent, sőt igazán vígan voltunk, 
A kedélyes társaság egyik tagja vacsora után 
azt az indítványt tette, hogy segítsünk a ki­
szolgálási bajon úgy, hogy négy lórii között 
sorsot lmzunk s a kinek nevét a kalapból 
kisorsoljuk : az fogja az összes cipőket ki­
tisztítani. Elkészült a negv cédula s Tóni
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— Meghívó. A szigetvári kath. legény­
egylet ma este 8 órakor saját helyiségében 
zártkörű Tánczestélyt rendez. Zenedij tagok­
nak 80 I. Nem tagoknak 50 fillér.

— Elfogott tolvaj. Még a mull nyáron 
történt, hogy a barcsi vasúti vendéglő rá­
csos ablakából több élelmiszert lopott Maróti 
János 18 éves suhancz, de tette elkövetése 
után megszökött, miért is körözve volt. A 
héten azonban ismét Barcsra vetődött, ami­
kor is az ottani óbor csendörsógnek sikerült 
elfogni.

— A szigetvári izr. nöegylet. tegnap a 
Kastnr féle kerti helyiségben műkedvelő elő­
adással egybekötött mulatságot rendez. Több 
apróság melleit előadásra kerültek „A mi 
niszterelnök bálja“ című vígjáték és „A drá­
mairó" monolog. A mulatságról lapunk jövő 
számában fogunk beszámolni t. olvasóink­
nak.

— Egy kis leány halála. A szegény 
kis 3 és fél éves Juhász Ilonkának az apja 
(Barcson) reggel korán a munkára ment,“anyja 
pedig a hetivásárra. Nem volt a szegény 
szülőknek kire hagyni a kis lányt, hát be­
zárták a szobába. De a kulcs a zárban voV, 
valaki meg kinyitotta az ajtót. A kis gyer­
mek a sertéshizlaldái sínpárok közé botolgott, 
hol egy eleséggel megrakott, kocsi,melyet Pau- 
licz testvérek napszámosok toltak a síneken 
elütötte s lábacskája fejét összezúzta. Ápolták. 
De hiába, mert vérmérgezési kapott - s 
meghalt. A hatóság emberei 14-én felbon- 
czolták a kis ártatlan hulláját. Hogy ez eset­
ben kit fognak megbüntetni, nem tudjuk. 
Csak annyit tudunk, hogy egy kis koporsóval 
több van a temetőben.

— A kivándorlás Amerikába. Julius há­
rom első hetében csökkenő volt az Ame­
rikába bevándorolt magyarok száma. Julius 
utolsó hetében azonban ismét emelkedett ez 
a szám, amennyiben azon a héten ezernyolrz- 
szátncgyvermyolczan vándoroltak ki Magyar- 
országból Amerikába.

— Városi közgyűlés. Szigetvár képvi­
selőtestületének f. hó 17-én a városház ta­
nácstermében megtartott rendkívüli közgyű­
lésén több érdekes dolog lelt tárgyalva. Mi­
után ezen lefolyt ülés tárgyaival bővebben 
kiváltunk foglalkozni, és véleményünket is 
kiakarjuk fejteni : éppen azért most tórszüke 
miatt nem, hanem csak lapunk jövő szá­
mában közlünk bő referádát.

14 éves öngyilkos. Már kicsi gyer­
meksége óta a nagybátyjánál Simon József 
nemeskei polgárnál nevelkedőit Katona Bé­
la, Az anyja meg Budapesten lakott, kinek 
most már eszébe jutóit, hogy 14 éves Béla 
fiát felviszi magával a fővárosba. Levelet is 
irt a testvérjének, hogy f. hó 16-án megjön 
a fiáért. Felolvasták a pesti levelet, de a fiút 
ez időtől fogva mintha kicserélték volna, bá­
natos lett, szavát alig hallották, — elkese­
redett Nem tudjuk hogy miért, de valószí­
nű elkeseredésében, — a levélben jelzett idő 
elölt 1. nappal, reggel 7 órakor a pajtában 
nadrá.gszijjára felakasztva találták rokonai. 
Valóban elszomorító és megreltentő esel, mi­
dőn ily fiatal éretlen korban is már önkezé­
vel vett véget életének egy tapasztalatlan 
ifjú. Hát még hova jutunk? Talán pár év 
múlva a csecsemők is öngyilkosok lesznek. 
Oh de minő borzasztó is korunk elfajullsága.

— Meghívó. „A szigetvári épitó munká­
sok szakegyieie“ f. évi augusztus kó 27-én 
könyvtár alapja javára, a ,liácz Péter“-féle 
vendéglő összes helyiségeiben Oláh Miska 
zenekara közreműködésével szerpentin, con­
fetti, világposta és szavalatokkal egybekötött 
zártkörű Tánczestélyt rendez. Kezdete este 
8 órakor. Belépö-dij személyonkint 60 fillér. 
Felülfizetések a nemes czél érdekében kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz-

— Asztalos-segédek sztrájkja. A sziget­
vári asztalos segédek e héten sztrájkba lép- 

, lek és a munka idő leszállítását, —- de a 
kenyérpénz felemelését kérik!

— Elégett termés. A báró Biedermann 
Rezső tulajdonát képező Kárász-pusztán pén­
teken este 9 óra után két nagy kazal gabo­
na a lángok martalékává lön. A tűz kelet­
kezése valószínű gyújtogatásból eredt, pedig 
sem a nemes báró, sem derék gazdatisztjei 
nem érdemlik meg az ilyen aljas bosszuállást.

— Késelés az árvalányhaj miatt. Bizony 
ritka nálunk uz a buesu, a melyen vér ne 
folyna. így történt ez most is. A turbéki nagy- 
asszonvnapibucsu előestéjén, úgy 8 óra tájban 
Csonka József és György, Ignácz József és Ba­
logh Pélernevü csorJii teknövájó oláh czigá- 
nyok haladtak a poros utón hazafelé, kalapjuk­
ban árva lány hajat fujdogált az esti szellő.jjSzé- 
pen is lengett e szomorú, de édes, szép dísze a 
legény kalapjának. Meg is irigyelte ezt a ve­
lük szembejövő Poré Farkas Józsel zsibóti 
illetőségű rovott múltú s verekedésért 'már 
három Ízben, összesen 16 bari és 1 heti el­
zárással bűn tettetet 36 éves paraszt, ki a bé­
kés szegény czigányok kalapjából kezdte ki­
tépni az árvalányhajbokrétát, mondván :

— Jó lesz a fiamnak.
A szegény czigányok, mint egy tanú is 

állítja kérték és könyörögtek neki, hogy ne 
vegye el tőlük, ők is úgy vették a búcsúban. 
De ez mit sem használt, hanem a rabiátus 
fráter először Csonka Györgyöt mellen ra­
gadta s szeme alatt és fölött két szúrást ej­
tett rajta. Erre természetesen a czigány tár- 
.... .. .gilségül jöttek, kiket szintén alapo­
san összeszurkált a sunyi betyár Póré, de 
eközben önvédelemből a dulakudás közben 
Csonka József Poró balkezének csuklóját át­
vágta. Mire a verekedés megszűnt, de a vér 
a sebekből omlott tovább. A súlyosan sérült 
verekedőket a csendőrök behozták a sziget­
vári közkórházba, ahol sebeiket bekötözték. 

-A vérengzésről jelentést tettek a kir. járás­
bíróságnál, hol reméljük, hogy az útonálló, 
rovott múltú, brutális Porét szigorúan meg­
fogják büntetni, hogy végre valahára el men­
jen a kedve az ily gaztettektől.

bátyánkat kineveztük szerencsekereknek. Ö 
aztán ki is perditette a kalapból a saját ne­
vét. örült hahotában tört ki az egész kom- j 
pánia, Tóni bátyánk pedig elszomorodott s 
mikor megtudta, hogy mind a négy czédulára 
csak az ö neve volt föiirva, e pillanattól 
kezdve beszüntette a hölgyeknél a félórái 
sétaszüneteket s ekkor szegődött egyszers- 
mindenkorra a nagynéni mellé, aki ülünk ál­
landó betegét, az ö gyengélkedő bugát ápolta 
ás Tóni bátyánkat vigasztalta. (Ennek a né­
nikének is kijutott ám az irgalmasság tesli 
cselekedeteiből.)

A fiatalemberekkel — néhány hölgy ki­
vételével — egyáltalán nem voltunk meg­
elégedve. Vagy nagyon szerelmesek lettek, 
vagy nagyon közönyösek. Volt egy leszelgő, 
de volt egy jó fickó, mulatságos fiú is. Az 
egyiket szenvedélyes gyűjtései után gomba- 
9>'o/-nak, emezt pedig refrnin-jei „(Megpuk­
kadok*) után Pukkancs-hárúnak neveztük el. 
A szerelmeseket megbecsülve tiszteltük és 
éber szemmel őriztük. Három ilyen par ala 
kuli. Az egyik párnál komoly viszonzásra 
bukkantunk s — ha igaz — nekik majd 
gratulálunk. A másik két legény azonban — 
azt hiszem —- elintézetlen szívügyekkel vé­
gezte be a tanulmányi kirándulást. Mindkettő 
alacsony, de az egyik fekete a másik szőke

legény volt. Mondhatom, olyan nagyon sze­
relmes urakat, mint ez utóbbiak voltak, már 
régen 'láttam. Kár, hogy a kislányok előtt 
nem érvényesülhettek. A kis fekete peda­
gógus ha újságot nem olvasott akkor önma­
gát reprezentálta s tekintélye érveivel siker­
telenül kurizálgatott, jobban mondva — ül­
dözte az előle tisztelettel menekülő hölgyecs- 
két. L'gv félt ez a kis lány a megkéréstől, 
mint valami félelmes fegyelmi ügytől, mely­
ben vagy agyonüldözik, vagy állását kény­
telen elhagyni. A szőke legénnyel már job­
ban elbántak. Elis maradt csapatunktól úgy, 
hogy csak a bucsúzásnál hallottuk szép hang­
ját.

De most jön az én bűnöm. Ebbe már 
bele kell kevernem az ón direktor baráto­
mat is. A dolog abból áll, hogy mi a szo­
lidságra Ígérkezett feleaéges emberek akkor, 
amikor az asszonykák a mamájuknál nya­
ralnak, nélkülük és elöleges ‘beleegyezésük, 
— süt tudtukon kívül — bálrendezökké let­
tünk. Egyszerű az eset egészen 1 >\ legény­
emberek nem kezdeményezték, tehát nekünk 
kellett megmenteni a csaknem két heti 
egvüilél, meg a kongresszus vigalmi becsü­
letet. A Dunajec áttörésének tutajkirándulá­
sával Koronahegy fürdőlelephez értünk 
5 órai kocsikázás után. Kiéhezetten ültünk

vacsorához. Általános panaszként hallott kü­
lönösen a hölgyek részéről, hogy borzasztó 
ez a sok ülés 1 Előbb a kenyeres pajtásom­
mal, aztán a vendéglőssel meg a czigány- 
nyal összesúgtunk, asztalok ki, székek a fal­
hoz, húzd rá cigány s készen volt a bál. 
Belemelegedtünk, pedig a nyitott ablakon jó 
hűvös tátrai levegő húzódott a terembe. 
Négyest is rendeztünk. Ittt azonban feltűnt 
nekem, hogy a fiatalemberek csaknem mind 
eltűntek s mi nehéz házasemberek vezetget­
jük a könnyed hölgyeket a négyesre. Azért 
ez is rendben volt. Már hajnalfelé járt az 
idő, mikor a bál véget ért. Az alvóknak még 
megadtuk az éjjeli zenét is és mikor mi, a 
táncban kifáradt, vénülő házasemberek a ven­
déglőstől az ágyunkat kérjük : ő egyszerűen 
kijelenti, hogy a táncból elvonuló fiatal urak 
az ágyakat mind elfoglalták, hanem az egyik 
üres szobában a padlóra hintett szalmán,ván­
kosokat is találhatunk.

Kellett nekünk a bál ? 1
Másnap fájó lábszárakkal, bizsergő tyúk­

szemekkel és nyillaló derékkal ültünk a du- 
uajeci tutajokra.

Mindezekre az én feleségem itthon ezt 
mondta : „Úgy kellett“ 1

%
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— Lopás a búcsún. A turbéki búcsú­
ban Kalmár, József Csatahely pusztai béres 
sorra járta a játékkereskedők sátrait s égést 
egy kis bazárra való trombitát csörgőt slb. 
féle aprólékos játékszert lopott össze. Azon­
ban rajtvesztett, mert a csendőrök tetten ér­
ték és a lopott tárgyakat slkobozván tölo 
feljelentették a bíróságnál.

— Az első szanatórium. Nem a bőség 
szarujából, hanem kisebb-nagyobb adomá­
nyokból, amelyet a magyar nő szerelő szive 
gyűjtött, fölépül Gyulán a Lugos nevű erdő­
ben pornélküli, alkalmas helyen száz beteg­
re az első népszanalorium, u mely 1906. 
őszén rendeltetésének átadatik. Az »gib* Jó­
zsef főherceg szanatórium egyesület most 
már általános, országos rokonszenvnek ör­
vendve, további célokat tűzött ki, hogy az or- 
szagmás helyén szanatóriumok állíttassanak.

— A mulatság vége. Mint lapunknak 
jelentik, egy jótékony mágnás, gróf Széchenyi j 
Ferencz somogy-tarnóczai birtokán t. hó 
15-én az évi béreseinek a nagyobb mező- 
gazdasági munkák befejeztével mulatságot 
rendezett. Nagy volt az öröm és vigság. A 
szegény nép feledte a mindennapi nehéz 
munkát s jól érezte magát s elismeréssel és 
köszönettel adózott a nemcskeblü emberba­
rátnak, ezért a vig napért. Ritka mulatság 
azonban nálunk az, amelynek szomorú vége 
ne lenne. Így történt itt is. Mert a midőn 
oszladozott a mulatók serege, ekkor ifj. Kótai 
István és Kovács Imre béresek összevesztek,1 
szó — szól követett, minek vége dulakodás j 
lön s eközben ifj. Kótai kést rántott s társát 
Kovács Imrét kétszer hátba szúrta. Finale I

— Tyúklopás. Ernyes Mihály és Vajda 
János Görösgal pusztai cselédek záratlan 
tyukólyjából a hét folyamán, eddig ismeret­
len tettesek 11 drb. tyúkot 17 kor. értékben 
elloptak. Bizonyára csirke húsra fájt a foguk.

— Gyújtogató gyermek. Teklafaluban 
a napokban úgy ebéd után Prolcl Ferencz :
7 éves fiú Knéz András és Marék János kö ­
zös pajtájába a takarmányt meggyujtotta.
A tüztöl megijedve kiszaladt és édes anyja- : 
hoz rohanva kiabálta :

— Jaj mamám, nem akartam meggvuj-
tani.

Mire a kutsegbe esett asszony kifutott, i 
arra már a pajta javában égett s a lángok 
átcsaptak a lakóházra is, melynek teteje és i 
a padláson lévő elesóg elhamvadtak, A kár 
mintegy 700 kor. A pusztító elemek dacára . 
az oltásnak, a szomszéd Jen György pajtá­
ját is a benne levő takarmány és gazdasági , 
eszközökkel együtt elhamvasztottak. A kár 
250 korona. Jen kára a biztosítás révén meg- , 
térül, de Knéz és Maréké nem, — mert a j 
szerencsétlenek nem biztosítottak. Mennyire 
üdvös volna a kötelező tűzbiztosítás 1

kínozni, vagy a kemenezók felelt egyszerű­
en megégetni csakugyan nagy vétek lett 
volna.

És most azon tópelödött, hogy ilyen 
gonosztevőt fenn a földön hogyan lehetne 
megbüntetni.

Így járkált gondolataiban elmerülve fel 
és alá a tüzes kemenezék közölt, ahol a 
nagy égés áltál okozott zajt még a kinzot- 
tak jajveszékelése is fűszerezte. Egyszerre 
egy elitéit költő hangját hallja, a mint az öt 
megszóllitja :

— Sim !
A sátán--kérdöleg függeszti szemeit a 

költőre, kinek meztelen testét folytonosan a 
lanczok mardossák, aki most öt kéri, hogy 
szabadítsa meg egy pillanatra kínjaitól és ö 
megoldja azt a nagy problémát, mely előtt 
Sátán uv áll.

— Hacsak egy pillanattá, szól az ör­
dög, hát legyen. És a költő igy kezd be­
szélni :

-- Tehát uram egy városban, melyet 
Parisnak neveznek . . .

— Ismerem, szól a Sátán, tehát a Bou­
levard egyik nagy házának halconján, hol a 
rózsák egész kis lugast alkotnak, itt lakik 
egy gyönyörű szőke hölgy, aki rondesen a j 
rózsalugasban ül, könyvet tart kezében, de j 
azt nem olvassa, tehát ha megakarod tudni 
mi a leg's egyetlenebb büntetés, hát fordulj 
hozzá.

A költő visszatér helyére, Sátán ur 
azonban a költő utasítása szerint elment fel­
keresni a szőke hölgyet. Meg is találta amint a 
rózsalugasban szmirna szőnyeggel Jelentett 
kényelmes foteljén félig lehunyt szempillák­
kal feküdt és épen nem látszott törődni a 
belépő Sátánnal.

Sátán ur bemutatja magát, egészen 
megvan zavarodva a nö szépségétől és szin­
te szégyenli magát, hogy ö ehhez az angya­
li kinézésű nőhöz jött megkérdezni, hogy mi 
a legkegyetlenebb büntetés. Később azonban 
mégis rászánta magát.

A nő rászegezte szemét és mosolygott.
— Mit . . kérdé . . ön egy sokkal ret­

tenetesebb büntetést kíván, mint az alvilág 
összes büntetései ?

— Igen.
— No hát akkor nem is fordulhatott 

volna jobb helyre kérdésével.
— Ön tudna tehát egy nagyon kegyet­

len büntetést ? — kiáltá fel az ördög.
— Én Istenem, persze.
— Keresztülvihető ?
— Természetesen.
— Nagyon kegyetlen ?
•— Igen nagyon.
Az ördög csodálkozva nézett rá, ö pe­

dig igy szólt :
— Küldje ide azt, akit meg akar bün­

tetni. én ingerkedni, kaczérkodni fogok 
vele és ha majd ö ajkaim után fog eped ni. . . 
És kér hogy adjam meg magam ... No hát 
akkor visszafogom utasítani.

Szólt ö oly elragadó bájossággal, hogy 
az ördög meg volt győződve, hogy ez csaku­
gyan nagyon kegyetlen büntetés lenne.

inas háznál tudniillik minden vendég egy 
tálból vett vízzel megmosta a szemeit, és a 
menyasszony tartotta oda a törülközőt. Ha 
a vondégek közt egy trachomás volt, az utána 
törülközők közül számosán estek ebbe a 
pusztító szembajba. Csak erélyesen keresz­
tül vitt rendeleiek, büntetések által sikerült 
megszüntetni ezt a veszedelmes szokást, A 
fölhozott esetben könnyű volt a ragályozás 
leggyakoribb módjára ráakadni s a betegség 
terjedésének a mennyire lehetséges, gátat 
vetni. Sokkal kovésbbé szembeötlő a tuber­
kulózis ragályozásának módja, mert a fertő­
zéstől a betegség kitöréséig hosszabb idő 
lelik el.

Alig van nép, melynek kultuszában a 
tisztelet kifejezéseképpen a csók ne szere­
pelne. A mohamedánok hónapokig tartó utat 
is megtesznek hogy a szent Kaaba-követ 
megcsókolhassák.

A zsidók a körülhordott bibliát csó­
kolják sorra. Akárhányszor látjuk, hogy az 
iskolából kitóduló gyermeksereg vetélkedve 
igyekszik, hogy a tanító kezét sorra megcsó­
kolja. A romai Szent Póter-lemplomában 
Szent Péter érezszobrának nagyujja egészen 
megkopott az áj latos zarándokok csókjaitól. 
Az öröm és bánat gyakori jelképe a csók. 
És hányszor látjuk, hogy a beteg szülő ágya 
körül sereglö gyermekeit megcsókolja.

Ezen csak ham áriában lel sorolt néhány 
példa is mutatja, hogy a iegküiörnbözőbb 
viszonyok közölt hányszor szerepel a csók, 
pedig szembeötlő, hogy mily terjesztője lehet 
ez a szokás mindenféle betegségnek.

Annélkül, hogy túlzásba vinnék az elö- 
vigyázatot, ajánlhatjuk mindenkinek, hogy a 
lehetőségig óvakodjék a fertőzés alkalmai- 

j tol.
Minthogy a beteg tüdő váladéka, a kö­

pet, kiürítéskor a száján halad át, a nyalkát, 
az ajkakat fertőzi s a tüdöbajos emberek 
fertőző anyaga sem egészen egyforma ve- 

1 szede!messend, az első követelmény az vol­
na, hogy a köhögős egyén ne csókoljon meg 

! olyan tárgyat, melyet utána mások is meg- 
I csókoltak. A beteg maga is szerezhet a ma­
gáénál még rosszabb indulatu betegséget, 

í Az pedig, hogy köhögés ember családtagjait, 
j gyermekeit szájon csókolgassa, egészen fö- 
: löslcges és főleg az ártatlan apróságokra 
! nézve végzetes népszokás.

Csarnok.

A legkegyetlenebb büntetés.
Irta : Catulle Mendés.

A leggonoszabb teremtmények termé­
szetesen az emberek. És a pokolba is már 
igen sok gonosz ember került, de ahhoz ha­
sonlót, aki most került a pokolba, a bűnö­
sök sorában még nem lehetett találni. És 
ezért Sátán ur ö felsége, az. alvilág hatal­
mas uralkodója egy eddig még m-m látott 
kegyetlen büntetéssel akarla üt kitüntet ni, 
mivel egy ilyen kiváló gonosztevőt egyszerű­
en viperákkal megmaratni, tüzesvassal meg-

Közegészség.
Káros szokások.

A „Tuberkulózis* czímü folyóiratban a 
következő érdekes és megszivlelesro méltó 
sorokat olvassuk Kovács Aladár dr. tollából, 
ki az Erzsébet-szanatóriumban segédorvos 
volt.

Szeged környékén még nem régiben 
egy veszedelmes népszokás uralkodott, mely 
az egyiptomi szembetegséget, a trachomát 
ijesztő mértékben terjesztette cl. A lakouul-

Szerkesztöi üzenetek.
L A. Budapest. Köszönettel vettük, legközelebb 

sorát ejtjük. Üdv.
V G Elismerés az olvasó közönségnek, előfi­

zetőink bizony szépen szaporodnak. Levél megy.
S. K. Bukovina. A lapot ezentúl is pontosan 

küldjük.
G. B. Pecs. Most már küldhet valamit. Levelet

kap.
K. B. Nem jó !

Nem közölhetők: A harangszó, Yesztaztlzek 
es Tűzoltók cziintt kéziratok.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Arak a legújabb jelzés szerint 100 ki gr. 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1905. augusztus 18-é il.
Búza uj — K. 14 80 15 20
Rozs . 11 40 11 60
Árpa . 11 — 12 —
Zab - . 11 40 11 60
Tenge ri t . 16 -— — —

Kiadja a szerkesztőség.



Előrehaladott

idény folytán
az összes nyári czikkek

mélyen leszállítóit árakon!
Maradékok fél árban!
Deutsch Dávid fia

diVatá ru házában
SZIGETVÄR 0TT

(Takarékpénztár épületben.)

Egy (engedélyezett) 
4 éves 174 cm. magas 
jeltelen, sötét sárga 

hidegvérű

Rosenfeld Áriámnál
Nagy-Hárságyon.

386 sz.

Sikerűit
ezer v6g fekete ós sötétkék nagyon finom posztót 
és kamgarn szövetet egy csődbe jutott posztógyá- 
rostéi potom áron megvenni; ez okból szétkül- 
diink vidékre utánvétlol a fenti szövetekből egy 

teljes férfi öltönyre elegendő
3 métert csak 5 írtért.

Országos Posztókiviteli Áruház. Budapest, Rottenbil- 
ler-utcza 4./B. Felemelet.

Minlák a nagv forgalom miatt nem küldhetők.

Erdolit
(pormentesitő-olaj) üzleti helyi­
ségek, vendéglők, iskolák, hivatalok, kór­
házak stb. padlójának bekenéséhez, 

szakemberek által ajánlva. 
Kapható :

Rents Márton
kereskedésében Szigetvár.

1905 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kit*, járásbí­
róságnak 1904 évi V 44-) 1 számit végzése 
következtében Malolcsy József ügyvéd által 
képviselt Vincze Sámuelné féle alapítvány 
javára K. Jakab István ellen 304 K s jár. 
erejéig 1905. évi június hó 19-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
800 kor. — fill.-re becsült következő ingó­
ságok, u. m. : 2 tehén nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1904-ik évi V. 445/4 számú végzése 
folytán 304 kor. — fill, tőkekövetelés, ennek 
1904 évi Szept. hó 25 napjától járó 5% ka­
matai, 1/a°/o váltódij és eddig összesen 12 kor. 
10 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Istvándiban alperes lakásán le­
endő megtartására 1905 évi augusztus hó 26-ik 
napjának délutáni Bórája határidőül kitüzelik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881- évi LX. l.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felüHoglaltalták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés.az 1881. évi LX. t.-c. 120. §• értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1905 évi aug. hó 11 n 
Klie János 

kir. bir. végrehajtó.

fi mu“
BIZTOSUÓ-TÁRSAjSÁtj gZltjETVÁljl CZ. FÖOgfltOKgÉ^E.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a
„DUNA“ biztositö-társaságtól

Szigetvár és környékére főiigynökséget vállaltam és tisztelettel kérem, hogy engem ezen 
vállalatomban támogatni, illetőleg mindennemű biztosítási szükségletét nálam fedezni 
szíveskedjék.

A „Duna" biztosító-társaság egyike a legrégibb és legszolidabb biztosítótársasá­
goknak, mely különösen a kártérítések körül mindenkor tanúsítani szokott kiváló mél­
tányossága révén áll közkedveltség és közbecsülésben.

A „Duna“ igen jutányos feltételek mellett nyújt biztosításokat és pedig:
1. Az ember éleiére, különféle kombinátióval, u. m.:

a) Vegyes biztosításokat elélés és halálesetre szólót.
b. Hozomámjbiztositásokat leányok Mházasitására, illetőleg katonai szolgálat 

esestére fiuk számára.
e) Kölcsönös (2 személynek együttes) biztosításokat.
d) Kombinált biztosításokat, a tőkéneit kétszeri kifizetésére. 
é) Tőkebiztositásokat a díjfizetések csökkenésével.
f) Tőkebiztositásokat, a rokkantsági veszély és életjáradék benfoglaldsával.
g) Haláleseti tőkebiztositásokat.
h) Járadék biztosításokat, és végül
i) Tőkebiztositásokat orvosi vizsgálat nélkül.

2. Tüzbizíosiíásokat.
3. Jégbiztosításokat.
4„ Betöréses lopás elleni biztosításokat.
5. Üveg- és tükör biztosításokat.
6. Szállitmány-biztositásokat.

Mindezen biztosítási módozatokról készségesen szolgálok közelebbi felvilágosítá­
sokkal, és midőn újólag kérem, hogy szolgálataimat igénybe venni szíveskedjék, ma­
radok magamat nagybecsű pártfogásába ajánlva

kiváló tisztelettel
NIGSOVIGS VAZUL
a „DUNA“ BIZTOSIIG - TÁRSASÁG
SZIGETVÁRI CZ. FÖÜGYNÖKSÉGE.

A városilag segélyezett pécsi nyilvános 
PORGES-féle

|r T T ,T T T ‘ • T T jövö (31.) tanéve folyófeteo kereskedelmi iskola X
Ez az intézet az ország többi felső kereskedelmi iskoláival (aka­
démiákkal) teljesen egy rangban áll és a végzett növendékek érett­

ségi vizsgálat letételével az

egyévi önkéntes! jog
A vidéki növendékek elhelyezése az Dnnjnlznn in ttqtj
igazgatóság beleegyezésével történhetik. Dülllullüu lu V flII«

A beiratások az intézet helyiségében PÉCSETT (K0SSUTH-U. 5.) tör­
ténnek /. é. szeptember 1-től kezdődve szept. ő-ig.

A felső kereskedelmi iskolával párhuzamosan f, é. november 
hó 1-én esti tanfolyam is nyittatik, melyre a beiratások f. é. 
szeptember és október hónapban történnek.

Pécsett, 1905. évi július hóban.
Bővebb felvilágosítást nyújt

az igazgatóság.
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F1SCJ4ER és PObSÁ'R
ékszerüzlete

PÉCSETT. Széchenyi-tér, Takarékpénztári palota.

Ajánlja, nagyválasztékú raktárát drágakövek, ékszerek, zseb és faliórák,
valódi és chinaezüst dísztárgyak és evőeszközökben.

JYLmdcn szemhez alkalmas orrszoritókz szemüveg orvosi előírás, vagy 
recept szerint, orvosilag felülvizsgált kristály-üvegből, mindennemű hő és 
légsulymérők.
Javítások pontosan a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.

Értesítés!
Szigetvárott a kanizsai ország 

38 szám alatti saját házamban levő hentes üzletem mellett,

étkező helyiséget
nyitottam. Egyúttal kiíozest ís teljesí­
tek. Naponta friss és Ízletes ételek kap­
hatók mérsékelt áron.

A t. közönség pártfogását kéri

pécsinger Mihály.

éti-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenöc^ kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fill. 
Keil - télé arany-fénymáz képkereteknek 40 fill 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Midenkor kaphatók :

Oscsotiál Gusztáv czégnél Szigetváron.
**&*■**&:*XAÉX XÉÉÉXÉSSÉSÉSÉÉSí

Beton mm M
vm\

Úi isalom I

m

Figyelem! Egy budapesti elsőrangú bútorgyár 
egész raktárát több száz darab bútort, 
közte; legmodernebb ebédlő*“, háló- és 

úri szoba berendezéseket az üzlet feloszlása folytán rnegVetteip, 
melyeket @ ••*• - :rQ B 0 %-al

a tényleges árnál ölesében árusítom el.
Ezen ritka alkalmat ne 
mulassza el senki, kinek

SHW. U T 0 R •4x5

szükség­
lete van.

m Saját műhelyemben készült kárpitos munkák szintén a legolcsóbban kaphatók.
WÍ Btfcgjb SgS ..SPíPI SS&fJÄiäfo -in- **9' äfv .*/

Jr» jRfk j&WHß äff®. ■ Ute?* «3

PÉCSg Siklós «országut 44. szám

fsstiip butorraktára, 
saját asztalos és 
kárpitos műhelye

jsTTTTTTTTTTTT'kTvVTVXV - v* X vXii. 1 X .i.T í XXXfTXX*
Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetvárott.


